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ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 

 ΠΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ-ΠΡΩΚΤΟΥ 

 

 

ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ - ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

ΑΡΘΡΟ 1ο  

Ιδρύθηκε Σωματείο με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΠΑΧΕΟΣ ΕΝΤΕΡΟΥ-ΠΡΩΚΤΟΥ» (Hellenic Society of 

Coloproctology) με έδρα την Θεσσαλονίκη. Το σωματείο έχει δική του 

σφραγίδα με τις λέξεις «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΠΑΧΕΟΣ 

ΕΝΤΕΡΟΥ-ΠΡΩΚΤΟΥ» και η οποία τίθεται σε όλα τα επίσημα έγγραφά του. 

 

ΣΚΟΠΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 2ο  

Οι σκοποί της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΠΑΧΕΟΣ 

ΕΝΤΕΡΟΥ-ΠΡΩΚΤΟΥ» είναι: 

α) Η προαγωγή της χειρουργικής των παθήσεων του παχέος εντέρου και του 

πρωκτού στην Ελλάδα και η προώθηση γενικότερα της ιατρικής επιστήμης και 

έρευνας στο χώρο των παθήσεων του παχέος εντέρου και του πρωκτού. 

β) H έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση των παθήσεων του παχέος εντέρου 

και του πρωκτού, η οποία επιτυγχάνεται με τη συνεργασία ομάδος ιατρών εκ 

των συναφών ειδικοτήτων. 

γ) Η ανάπτυξη υλικοτεχνικής υποδομής προς εκπλήρωση των στόχων της 

εταιρείας. 

δ) Η οργάνωση προγραμμάτων προκλινικού ελέγχου των παθήσεων του παχέος 

εντέρου-πρωκτού, σε συνεργασία με αντίστοιχες ελληνικές ή ευρωπαϊκές 

εταιρείες.  

ε) Η συμβολή στην εκπαίδευση και εξειδίκευση ιατρών που εμπίπτουν στις 

αρμοδιότητες της προηγουμένης κατηγορίας, ήτοι: χειρουργών, 

γαστρεντερολόγων, ουρολόγων, γυναικολόγων, ακτινολόγων, 

ακτινοθεραπευτών, παθολογοανατόμων, κυτταρολόγων, παθολόγων- 

ογκολόγων, βιολόγων-γενετιστών, όπως και πάσης άλλης σχετικής ειδικότητος. 

στ) Η οργάνωση Συνεδρίων Πανελληνίων-Διεθνών, ημερίδων, σεμιναρίων, 

ειδικών φροντιστηρίων-προγραμμάτων πρακτικής εκπαίδευσης στο χειρουργείο 

κ.α., με θέματα σχετικά προς τους σκοπούς της Εταιρείας. 

ζ) Η ανάπτυξη επιστημονικών σχέσεων και επαφών με ομοειδείς εταιρείες του 

διεθνούς χώρου και ειδικότερα των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η 

επιδίωξη συμμετοχής σε σχετικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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η) Η ουσιαστική συμμετοχή της εταιρείας στις διαδικασίες διαμόρφωσης του 

προγράμματος και των συνθηκών εκπαίδευσης των νέων ιατρών από τις 

εμπλεκόμενες ειδικότητες προς απόκτηση γνώσεων στο χώρο της χειρουργικής 

των παθήσεων του παχέος εντέρου-πρωκτού. 

θ) Η ανάπτυξη πρωτοβουλιών για τη δημιουργία συγκεκριμένων προγραμμάτων 

μετεκπαίδευσης στον χώρο της χειρουργικής των παθήσεων του παχέος 

εντέρου-πρωκτού και την επίσημη αναγνώρισή της ως εξειδίκευσης. 

ι) Η δημιουργία τράπεζας πληροφοριών με θέματα της χειρουργικής των 

παθήσεων του παχέος εντέρου-πρωκτού. 

 

ΜΕΛΗ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

ΑΡΘΡΟ 3ο  

Η Εταιρεία αποτελείται από τακτικά, δόκιμα και επίτιμα μέλη. 

 

ΑΡΘΡΟ 4ο  

Τακτικά - Δόκιμα  μέλη 

Τακτικά μέλη μπορούν να γίνουν: 1) Γενικοί χειρουργοί που έχουν την 

ειδικότητα από τριετίας, και έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στη χειρουργική του 

παχέος εντέρου-πρωκτού, το οποίο διαφαίνεται από τη συμμετοχή τους σε 10 

τουλάχιστον εκδηλώσεις σχετικές με τις παθήσεις του παχέος εντέρου-πρωκτού 

(δημοσιεύσεις εργασιών, ανακοινώσεις, στρογγύλες τράπεζες, ομιλίες, 

μετεκπαιδευτικά μαθήματα, διδακτορική διατριβή) και 2) Ιατροί που έχουν 

τίτλο συναφούς  ειδικότητας (άρθρου 2ε) από τριετίας, απασχολούνται ιδιαίτερα 

με τις παθήσεις του παχέος εντέρου-πρωκτού και έχουν επίσης συμμετοχή σε 10 

τουλάχιστον σχετικές εκδηλώσεις (δημοσιεύσεις εργασιών, ανακοινώσεις, 

στρογγύλες τράπεζες, ομιλίες, μετεκπαιδευτικά μαθήματα, διδακτορική 

διατριβή). Τα τακτικά μέλη που δεν είναι χειρουργοί δεν πρέπει να υπερβαίνουν 

σε αριθμό το 30% του συνόλου των μελών της Εταιρείας. 

Τα ιδρυτικά μέλη θεωρούνται αυτοδικαίως τακτικά μέλη της εταιρείας, 

απαρτίζουν τις πρώτες γενικές συνελεύσεις και προβαίνουν στην εκλογή του 

πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) της εταιρείας. 

Δόκιμα μέλη είναι οι ιατροί που βρίσκονται στα πρώτα τρία έτη από τη 

λήψη της ειδικότητάς τους. Μετά δε την λήξη της τριετίας, με αίτησή τους, 

εγγράφονται στην δύναμη των τακτικών μελών, εφόσον πληρούν και τις 

υπόλοιπες προϋποθέσεις, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία 

επικυρώνεται από την επόμενη Γενική Συνέλευση που θα συγκληθεί (τακτική ή 

έκτακτη). Τα δόκιμα μέλη παρίστανται στις Γενικές Συνελεύσεις, λαμβάνουν 

τον λόγο, δεν έχουν όμως το δικαίωμα ψήφου για τη λήψη αποφάσεων ούτε και 
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το δικαίωμα να εκλέγουν ή να εκλέγονται στο Διοικητικό Συμβούλιο, έχουν δε  

απέναντι στην Εταιρεία τις ίδιες οικονομικές υποχρεώσεις με τα τακτικά μέλη.  

 

ΑΡΘΡΟ 5ο  

Επίτιμα μέλη 

Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται από το Διοικητικό Συμβούλιο, σε ένδειξη τιμής, 

γιατροί ή άλλοι ερευνητές, που προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες στην 

χειρουργική των παθήσεων του παχέος εντέρου-πρωκτού και γενικότερα στην 

Ιατρική Επιστήμη ή πρόσωπα που εργάσθηκαν με ζήλο για την προαγωγή των 

σκοπών της Εταιρείας. Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν δικαίωμα ψήφου και είναι 

απαλλαγμένα κάθε οικονομικής υποχρέωσης προς την Εταιρεία. Τα επίτιμα 

μέλη ανακηρύσσονται απευθείας από το Διοικητικό Συμβούλιο με πλειοψηφία 

δύο τρίτων (2/3). 

 

ΑΡΘΡΟ 6ο  

Εγγραφή μελών - Αποχώρηση - Διαγραφή 

α) Όσοι ιατροί, εκ των ειδικοτήτων της παραγράφου ε του άρθρου 2, διαθέτουν 

τα κατά το παρόν καταστατικό σχετικά κατά περίπτωση προσόντα και 

επιθυμούν να γίνουν τακτικά ή δόκιμα μέλη υποβάλλουν αίτηση στο Διοικητικό 

Συμβούλιο με σύντομο βιογραφικό σημείωμα της επιστημονικής σταδιοδρομίας 

τους. Η αίτηση πρέπει να συνυπογράφεται από δύο τακτικά μέλη, που 

γνωρίζουν και προτείνουν το υποψήφιο μέλος να γίνει μέλος. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο, εφ’όσον ο αιτών έχει τις σχετικές κατά περίπτωση προϋποθέσεις 

του άρθρου 4, δέχεται κατ’αρχήν και εγκρίνει την αίτηση και εισάγει αυτήν 

προς επικύρωση στην πρώτη Γενική Συνέλευση (τακτική ή έκτακτη). Εάν το 

Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την αίτηση, ο ενδιαφερόμενος έχει δικαίωμα 

να προσφύγει στην Γενική Συνέλευση απευθείας. Η προσφυγή στην Γενική 

Συνέλευση γίνεται με κατάθεση σχετικής αίτησης στο Διοικητικό Συμβούλιο, το 

οποίο την εισάγει στην πρώτη Τακτική Γενική Συνέλευση. 

β) Το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι έχουν μόνον τα τακτικά μέλη. 

γ) Το δικαίωμα να συμμετέχουν στις ψηφοφορίες για τη λήψη αποφάσεων 

έχουν μόνον τα μέλη που έχουν τακτοποιήσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις 

έναντι της Εταιρείας. 

δ) Όλα τα μέλη οφείλουν να συμμορφώνονται προς τις διατάξεις του 

καταστατικού τούτου και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του 

Διοικητικού Συμβουλίου που θα λαμβάνονται εντός των ορίων των νόμων, του 

παρόντος καταστατικού και του εγκριθησομένου εσωτερικού κανονισμού και 

οφείλουν να παρέχουν παν ό,τι δύνανται για την ευόδωση των σκοπών της 

Εταιρείας. 
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ε) Η ιδιότητα του τακτικού μέλους χάνεται: 

 i) με τον θάνατο του μέλους, 

 ii) με τη διαγραφή του, την οποία εισηγείται αιτιολογημένα το Διοικητικό 

Συμβούλιο ή οποιοδήποτε μέλος και αποφασίζει η Γενική Συνέλευση, εάν 

συντρέχουν οι όροι που ορίζουν οι σχετικές πειθαρχικές διατάξεις του άρθρου 

22 του παρόντος ή εάν απουσίαζε από τις Γενικές Συνελεύσεις και δεν 

τακτοποίησε τις οικονομικές του υποχρεώσεις έναντι της Εταιρείας για χρονικό 

διάστημα μεγαλύτερο των πέντε (5) ετών. 

           iii) με δήλωση - αίτηση του μέλους που επιθυμεί να αποχωρήσει και να 

διαγραφεί από την Εταιρεία. Η δήλωση αυτή είναι έγγραφη και γνωστοποιείται 

τρείς (3) τουλάχιστον μήνες πριν τη λήξη του λογιστικού έτους και ισχύει από 

το τέλος αυτού. Μέχρι την αποχώρησή του το μέλος υπέχει τις προβλεπόμενες 

οικονομικές υποχρεώσεις. 

στ) Η ιδιότητα του δοκίμου ή επιτίμου μέλους χάνεται: 

 i) με τον θάνατο του μέλους, 

 ii) με τη διαγραφή, την οποία εισηγείται το Διοικητικό Συμβούλιο ή 

οποιοδήποτε μέλος αιτιολογημένα και αποφασίζει η Γενική Συνέλευση, εάν 

συντρέχουν οι όροι που ορίζουν οι σχετικές πειθαρχικές διατάξεις του άρθρου 

22 του παρόντος. 

 iii) με δήλωση - αίτηση του μέλους που επιθυμεί να διαγραφεί και να 

αποχωρήσει από την Εταιρεία. 

 

ΠΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 7ο  

Α. Πόροι του σωματείου είναι: α) τα δικαιώματα εγγραφής των μελών του, β) οι 

ετήσιες συνδρομές των μελών του, γ) οι έκτακτες εισφορές των μελών, δ) τυχόν 

δωρεές, κληροδοτήματα και επιχορηγήσεις από οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο ή το δημόσιο. 

Β. Τα ποσά των δικαιωμάτων εγγραφής, των ετησίων συνδρομών και των 

έκτακτων εισφορών καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο με σχετική 

απόφαση στην αρχή κάθε έτους. Υποχρέωση καταβολής συνδρομής έχουν τα 

τακτικά και δόκιμα μέλη της εταιρείας. 

 

 

ΟΡΓΑΝΑ 

ΑΡΘΡΟ 8ο  

Όργανα του Σωματείου είναι: α) η Γενική Συνέλευση, β) το Διοικητικό 

Συμβούλιο και  γ) η Ελεγκτική Επιτροπή. 
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ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΑΡΘΡΟ 9ο  

α) Η Γενική Συνέλευση των μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο της Εταιρείας 

που αποφασίζει για κάθε υπόθεση που δεν υπάγεται στην αρμοδιότητα των 

άλλων οργάνων του. H Γενική Συνέλευση, εφ’όσον το καταστατικό δεν ορίζει 

άλλως, εκλέγει τα πρόσωπα της διοίκησης, αποφασίζει για την είσοδο ή 

αποβολή μέλους, για την έγκριση του ισολογισμού και για τον προϋπολογισμό 

του επομένου έτους, για την μεταβολή του σκοπού της Εταιρείας, για την 

τροποποίηση του καταστατικού και τη διάλυση της Εταιρείας. 

 Η Γενική Συνέλευση έχει την εποπτεία και τον έλεγχο των οργάνων της 

διοίκησης και δικαιούται οποτεδήποτε να παύει αυτά, εφόσον η παύση τους 

υπαγορεύεται από σημαντικούς λόγους και κυρίως μετά από σοβαρή παράβαση 

των καθηκόντων τους ή ανικανότητά τους ως προς την ενδεδειγμένη και 

ευπρόσωπη άσκηση των καθηκόντων τους. 

β) Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από το σύνολο των μελών του Σωματείου. 

Συνέρχεται τακτικά κατά μήνα Ιανουάριο κάθε έτους, έκτακτα δε οποτεδήποτε, 

εφόσον το κρίνει αναγκαίο το Διοικητικό Συμβούλιο ή το ζητήσει το 2/5 των 

τακτικών μελών, με έγγραφη αίτηση, στην οποία πρέπει να αναγράφονται τα 

προς συζήτηση θέματα. Στην δεύτερη περίπτωση το Διοικητικό Συμβούλιο είναι 

υποχρεωμένο να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση μέσα σε 15 ημέρες το 

αργότερο από την ημέρα που υποβλήθηκε η σχετική αίτηση. 

γ) Οι Γενικές Συνελεύσεις, τακτικές ή έκτακτες, συνέρχονται μετά από σχετική 

πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου. Η πρόσκληση αυτή αποστέλλεται με 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην ηλεκτρονική διεύθυνση των μελών προ 10 

τουλάχιστον ημερών και αναγράφει τον τόπο, τον χρόνο της Γενικής 

Συνέλευσης και τα θέματα που θα συζητηθούν. Η μη τήρηση της παραπάνω 

προθεσμίας επιτρέπεται μόνο σε περίπτωση σύγκλησης έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης και εφόσον παρίστανται ή εγγράφως συναινούν τα 4/5 των μελών 

του Σωματείου.  

δ) Η Γενική Συνέλευση πριν από την έναρξη των εργασιών της εκλέγει τον 

Πρόεδρο αυτής και τον Γραμματέα. Ο Πρόεδρος διευθύνει τις εργασίες της 

Γενικής Συνέλευσης, δίνει και αφαιρεί τον λόγο, θεωρεί κατά την κρίση του 

περαιωμένη τη συζήτηση στα συζητούμενα θέματα και θέτει τις προτάσεις σε 

ψηφοφορία. Επίσης, προτείνει προς την Γενική Συνέλευση την αποβολή από 

την αίθουσα του μέλους που τυχόν ήθελε παρεκτραπεί κατά τη συζήτηση. Ο 

Γραμματέας έχει ως έργο του την τήρηση των πρακτικών. Προϋποθέσεις 

συμμετοχής στην Γενική Συνέλευση είναι η τακτοποίηση των οικονομικών 

υποχρεώσεων εκάστου μέλους. 
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ε) Κατά την κατ’ έτος τακτική Γενική Συνέλευση του Ιανουαρίου εκάστου 

έτους γίνεται από το Δ.Σ. απολογισμός της δράσης της Εταιρείας για το 

διάστημα που πέρασε από την προηγούμενη τακτική γενική συνέλευση, γίνεται 

ανάγνωση της έκθεσης της Ελεγκτικής Επιτροπής, συζητείται και εγκρίνεται ο 

απολογισμός, ως και ο προϋπολογισμός του Σωματείου για το επόμενο έτος και 

λαμβάνονται αποφάσεις για κάθε θέμα που αφορά στο Σωματείο. Ανά διετία 

στις τακτικές Γενικές Συνελεύσεις μετά την διεκπεραίωση των παραπάνω, 

ακολουθούν οι αρχαιρεσίες προς ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου και 

Ελεγκτικής Επιτροπής. 

στ) Το εκλογικό σώμα για την ανάδειξη της εκάστοτε Διοικήσεως, ήτοι Δ.Σ. και 

Ελεγκτικής Επιτροπής, αποτελείται μόνο από τα τακτικά μέλη. 

 

ΑΡΘΡΟ 10ο 

α) Για να θεωρηθεί ότι η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία πρέπει να 

παρίστανται σ’αυτήν τα μισά συν ένα από τα οικονομικά τακτοποιημένα 

τακτικά μέλη της. Σε περίπτωση που κατά την ημέρα και ώρα που έχει ορισθεί 

για Γενική Συνέλευση δεν επιτευχθεί η παραπάνω απαρτία, η Γενική Συνέλευση 

επαναλαμβάνεται την ίδια ημέρα, στον ίδιο τόπο και μετά από μία (1) ώρα και 

θεωρείται ότι έχει απαρτία με οποιονδήποτε αριθμό παρόντων, εφόσον 

αναφέρεται στην πρόσκληση. 

β) Η Γενική Συνέλευση λαμβάνει τις αποφάσεις της με απόλυτη πλειοψηφία 

των παρόντων τακτικών μελών, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στο καταστατικό 

ή στο νόμο. Απόφαση επί θέματος μη αναγραφέντος στην πρόσκληση είναι 

άκυρη, αν δεν ληφθεί με ομοφωνία. 

 

ΑΡΘΡΟ 11ο  

Για την τροποποίηση οποιουδήποτε άρθρου του Καταστατικού απαιτείται 

παρουσία των δύο τρίτων (2/3) των τακτικών μελών και η αντίστοιχη απόφαση 

να ληφθεί με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων τακτικών 

μελών. Τα ίδια ποσοστά απαιτούνται και για τη λήψη αποφάσεως για τη 

διάλυση του Σωματείου. Ειδικά για την τροποποίηση του άρθρου δύο (2) του 

Καταστατικού, που καθορίζει τον σκοπό του Σωματείου, απαιτείται ομόφωνη 

γνώμη όλων των μελών. 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΑΡΘΡΟ 12ο  

α) Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι όργανο αντιπροσωπευτικό, το οποίο 

λειτουργεί ως σύνδεσμος και αντιπρόσωπος των μελών του Σωματείου και 
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αναλαμβάνει τις σχετικές πρωτοβουλίες για την υλοποίηση και εκτέλεση των 

αποφάσεων που παίρνουν οι Γενικές Συνελεύσεις. 

β) Το Διοικητικό Συμβούλιο αναδεικνύεται από την ανά διετία κατά μήνα 

Ιανουάριο συνερχομένη τακτική Γενική Συνέλευση με μυστική ψηφοφορία από 

το σύνολο των τακτικών μελών και σύμφωνα με τη διαδικασία που 

περιγράφεται παρακάτω. Η θητεία του είναι διετής. Πριν από τη διεξαγωγή της 

ψηφοφορίας εκλέγεται από την Γ.Σ. τριμελής επιτροπή, η οποία μαζί με τον 

Πρόεδρο και τον Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης αποτελούν την 

Εφορευτική Επιτροπή. 

γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι επταμελές και αποτελείται από τον Πρόεδρο, 

τον Αντιπρόεδρο Α΄, τον Αντιπρόεδρο Β΄, το Γραμματέα, τον Ταμία και δύο 

Συμβούλους. Όλοι εκλέγονται με σχετική πλειοψηφία από το καταρτιζόμενο με 

αλφαβητική σειρά κατά την ημέρα της Γενικής Συνέλευσης ενιαίο ψηφοδέλτιο. 

Αν δύο ή περισσότεροι υποψήφιοι ισοψηφούν, τότε γίνεται κλήρωση μεταξύ 

των ισοψηφησάντων για την κατάληψη της θέσης αυτής. 

δ) Ως αναπληρωματικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται οι κατά 

σειράν πλειοψηφίας επόμενοι δύο υποψήφιοι, μετά την εκλογή των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση παραίτησης, διαγραφής ή θανάτου 

μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται αναπλήρωση της κενής θέσης από 

τον επόμενο αναπληρωματικό. 

 

ΑΡΘΡΟ 13ο  

α) Μέσα σε 15 ημέρες από τη διενέργεια των αρχαιρεσιών τα εκλεγμένα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου συνέρχονται σε πρώτη συνεδρίαση, μετά από 

πρόσκληση του Συμβούλου που πλειοψήφησε. Συγκροτείται σε σώμα το Δ.Σ. 

και τα μέλη αυτού εκλέγουν με μυστική ψηφοφορία και με απόλυτη πλειοψηφία 

Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο Α΄, Αντιπρόεδρο Β΄, Γραμματέα και Ταμία. Το ίδιο 

πρόσωπο δεν μπορεί να κατέχει τη θέση του Προέδρου για δύο συνεχόμενες 

θητείες. 

β) Μετά τη συγκρότησή του σε σώμα, το Διοικητικό Συμβούλιο αναλαμβάνει τα 

καθήκοντά του και παραλαμβάνει, με πρωτόκολλο που υπογράφεται από το 

παλιό και το νέο Δ.Σ., την περιουσία του Σωματείου. Μέχρι να αναλάβει το νέο 

Δ.Σ., συνεχίζει να ασκεί τα καθήκοντά του το παλιό Δ.Σ. Στο μεταξύ διάστημα 

το νεοεκλεγέν Δ.Σ. ενημερώνεται από το απερχόμενο Δ.Σ. για κάθε θέμα που 

αφορά στο Σωματείο. 

 

ΑΡΘΡΟ 14ο  

α) Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει κάθε τρεις (3) μήνες, με πρωτοβουλία 

του Προέδρου ή και εκτάκτως, όταν το κρίνει αναγκαίο ο Πρόεδρος αυτού. Τα 
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μη παρευρισκόμενα στο χώρο της συνεδρίασης μέλη μπορούν να συμμετέχουν 

στη συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη. Με αίτηση τεσσάρων μελών του Δ.Σ. μπορεί 

τούτο να συγκληθεί και να συνεδριάσει οποτεδήποτε. 

β) Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται, με φυσική 

παρουσία ή μέσω τηλεδιάσκεψης, τέσσερα τουλάχιστον από τα μέλη του. Οι 

αποφάσεις του παίρνονται με σχετική πλειοψηφία των παρόντων. Σε ισοψηφία 

επικρατεί η ψήφος του Προέδρου ή του Προεδρεύοντος. 

γ) Στην πρώτη συνεδρίαση των τακτικών μελών του  Σωματείου τον Ιανουάριο 

κάθε έτους, ανακοινώνεται έκθεση πεπραγμένων της προηγουμένης χρονιάς. Η 

έκθεση συντάσσεται από τον Γραμματέα και ανακοινώνεται από τον Πρόεδρο, 

αφού πρώτα εγκριθεί από το Δ.Σ. 

 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΑΡΘΡΟ 15ο 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί το Σωματείο για όλες του τις σχέσεις ενώπιον 

παντός νομικού ή  φυσικού προσώπου και ενώπιον οποιασδήποτε δικαστικής ή 

διοικητικής αρχής. Συγκαλεί μέσω του Γραμματέα τα μέλη της Εταιρείας, 

καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. σε συνεδριάσεις, στις οποίες προεδρεύει. Φροντίζει 

για την ακριβή τήρηση του Καταστατικού και υπογράφει τα έγγραφα του 

Σωματείου. Επίσης, υπογράφει τα εντάλματα για την πληρωμή των εξόδων που 

ορίσθηκαν από το Δ.Σ. στον προϋπολογισμό, καθώς και αυτών που προέκυψαν 

από έκτακτες και επείγουσες ανάγκες, διορίζει και παύει το βοηθητικό και 

υπαλληλικό προσωπικό της Εταιρείας μετά από σύμφωνη γνώμη του Δ.Σ., το 

οποίο καθορίζει και τις αμοιβές του. Το ίδιο πρόσωπο δεν μπορεί να κατέχει τη 

θέση του Προέδρου για δύο συνεχόμενες θητείες. 

 

ΑΡΘΡΟ 16ο  

Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου αναπληρώνει και 

υποκαθιστά αυτόν  σ’όλες του τις αρμοδιότητες ο Αντιπρόεδρος Α΄ του Δ.Σ. 

και, εάν και αυτός κωλύεται, ο Αντιπρόεδρος Β΄ του Δ.Σ. Αυτών δε 

απουσιαζόντων αναπληρώνει ένα από τα μέλη του Δ.Σ. που ορίζεται απ’ αυτό, 

με πρακτικό του, που έχει προηγουμένως υπογραφεί από τον Πρόεδρο. 

 

ΑΡΘΡΟ 17ο  

Ο Γραμματέας, τηρεί και διεκπεραιώνει σύμφωνα με την εντολή του Προέδρου 

την αλληλογραφία της Εταιρείας, φυλάττει τα αρχεία και τις σφραγίδες, 

παραλαμβάνει τα έγγραφα που στέλνονται στην Εταιρεία, τηρεί το πρωτόκολλο 

και το βιβλίο των Πρακτικών του Δ.Σ, καταχωρίζει με αύξοντα αριθμό τα 

έγγραφα που εισέρχονται και εξέρχονται, φροντίζει για την αποστολή των 
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πιστοποιητικών εγγραφής στα νέα μέλη, αφού τα υπογράψει ο ίδιος και ο 

Πρόεδρος, συγκαλεί με εντολή του Προέδρου τα μέλη της Εταιρείας και μέλη 

του Δ.Σ. στις αποφασισθείσες συνεδριάσεις και συντάσσει τα πρακτικά των 

συνεδριάσεων του Δ.Σ., τα οποία υπογράφονται από όλα τα παρόντα σε κάθε 

συνεδρίαση μέλη του Δ.Σ. ΄Οταν απουσιάζει, αναπληρώνεται από έναν από τους 

δύο Συμβούλους του Δ.Σ. 

 

ΑΡΘΡΟ 18ο 

Ο Ταμίας εισπράττει τα δικαιώματα εγγραφής, τις συνδρομές και γενικά κάθε 

έσοδο και οικονομική παροχή προς την Εταιρεία, εκδίδοντας και υπογράφοντας 

τις σχετικές από ειδικό αριθμημένο διπλότυπο μπλοκ αποδείξεις. Φροντίζει για 

την είσπραξη της συνδρομής των μελών, τηρεί τα βιβλία που είναι αναγκαία για 

την εκτέλεση των καθηκόντων του και φυλάττει σε φακέλους όλα τα 

δικαιολογητικά των πληρωμών και τα παραστατικά των εισπράξεων. Ενεργεί 

οποιαδήποτε πληρωμή με εντάλματα που εκδίδονται για δαπάνες που 

ορίσθηκαν από το Δ.Σ. στον προϋπολογισμό ή εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. ή 

προέκυψαν από έκτακτες και επείγουσες ανάγκες. Τα εντάλματα 

προσυπογράφονται πάντοτε από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. Επίσης, καταθέτει σε 

Τράπεζα που έχει ορισθεί με απόφαση του Δ.Σ. τα διαθέσιμα χρηματικά ποσά 

του Σωματείου και μπορεί να κρατάει στα χέρια του ένα ποσόν μέχρι 300 ευρώ 

για τις επείγουσες ανάγκες της Εταιρείας. Για κάθε ζημιά του Σωματείου από 

την παράλειψη αυτή είναι υπεύθυνος απέναντι στο Σωματείο. Θέτει 

οποτεδήποτε του ζητηθεί την ταμειακή κατάσταση του Σωματείου στη διάθεση 

της ελεγκτικής επιτροπής. Συντάσσει τον ισολογισμό της περασμένης χρονιάς, 

καθώς και τον προϋπολογισμό της επομένης χρονιάς, τους οποίους υποβάλλει 

στο Δ.Σ. και τους οποίους αυτό εν συνεχεία παρουσιάζει ενώπιον της Γενικής 

Συνέλευσης της Εταιρείας κατά μήνα Ιανουάριο. Το λογιστικό έτος τελειώνει 

στις 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους. 

 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΑΡΘΡΟ 19ο 

Η Ελεγκτική Επιτροπή της Εταιρείας είναι τριμελής. Εκλέγεται για το ίδιο 

χρονικό διάστημα που εκλέγεται και το Δ.Σ. με χωριστό ψηφοδέλτιο με σχετική 

πλειοψηφία. Οι επόμενοι δύο κατά σειρά επιτυχίας από τους υποψηφίους 

θεωρούνται αναπληρωματικοί. Η Ελεγκτική Επιτροπή ελέγχει κάθε δύο χρόνια 

ή όποτε άλλοτε το κρίνει αναγκαίο την οικονομική διαχείριση του Σωματείου 

και υποβάλλει ενώπιον των τακτικών Γενικών Συνελεύσεων τα πορίσματα 

αυτής κατά τον απολογισμό του Διοικητικού Συμβουλίου που απέρχεται. 
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

ΑΡΘΡΟ 20ο  

Η διαδικασία, με την οποία γίνονται οι επιστημονικές συνεδριάσεις, ο τρόπος 

που παρουσιάζονται οι επιστημονικές ανακοινώσεις και άλλα συναφή θέματα 

θα ρυθμίζονται από ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ που θα συνταχθεί από το Δ.Σ. 

της Εταιρείας.  

 

ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ - ΔΩΡΗΤΕΣ 

ΑΡΘΡΟ 21ο 

Το Σωματείο ανακηρύσσει ευεργέτες και δωρητές ως ακολούθως: Ευεργέτης 

ανακηρύσσεται όποιος προσφέρει στην Εταιρία χρηματικό ποσόν ή αντικείμενο 

αξίας 3.000 ευρώ και πάνω. ΄Οσοι προσφέρουν χρηματικό ποσόν ή αντικείμενο 

αξίας μέχρι 3.000 ευρώ ανακηρύσσονται δωρητές.  

 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

ΑΡΘΡΟ 22ο   

Τιμωρείται με έγγραφη επίπληξη, προσωρινή ή οριστική στέρηση του 

δικαιώματος να συμμετέχει σε ορισμένες ή σε όλες τις εκδηλώσεις της 

Εταιρείας ή με διαγραφή το μέλος του Σωματείου όταν:  

α) παραβιάζει το καταστατικό, 

β) δεν πειθαρχεί στις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και των 

Διοικητικών Συμβουλίων, 

γ) με τη δραστηριότητά του προσβάλλει την υπόληψη του Σωματείου ή η 

συμπεριφορά έρχεται σε αντίθεση προς τους σκοπούς του και τις βασικές αρχές 

λειτουργίας του, και 

δ) του έχει αφαιρεθεί η άδεια ασκήσεως του επαγγέλματος του γιατρού. 

 

ΑΡΘΡΟ 23ο  

Σε περίπτωση διάλυσης του Σωματείου το υπόλοιπο της περιουσίας του που θα 

απομείνει μετά την εκκαθάριση του θα δωρηθεί στην Χειρουργική Εταιρεία 

Βορείου Ελλάδος. 

 

ΑΡΘΡΟ 24ο  

Για κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το Καταστατικό αυτό ισχύουν οι 

διατάξεις του Αστικού Κώδικα και των σχετικών νόμων περί σωματείων. 

 

      Θεσσαλονίκη       
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ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

1. Αποστολίδης Στυλιανός 

2. Μαράκης Γεώργιος 

3. Μέκρας Δημοσθένης 

4. Τζοβάρας Γεώργιος 

5. Παπαβραμίδης Θεοδόσιος 

6. Χρηστάκης Χρίστος 

7. Ξυνός Ευάγγελος 

8. Κεσίσογλου Ισαάκ 

9. Τσιμογιάννης Ευάγγελος 

10.Παπακωνσταντίνου Ιωάννης 

11.Μέκρας Αλέξανδρος 

12.Τσαλής Κωνσταντίνος 

13.Κουλούρης Χαρίλαος 

14.Μπασδάνης Γεώργιος 

15.Μιχαλόπουλος Αντώνιος 

16.Παραμυθιώτης Δανιήλ 

17.Μπαλογιάννης Ιωάννης 

18.Κουκουλής Γεώργιος 

19.Μομαλούδης Ιωάννης 

20.Νιάκας Ευάγγελος 

21.Τσιαούσης Ιωάννης 

22.Ντίνας Αχιλλέας 

23.Τεσφάϊε Άντο 

24.Πεχλιβανίδης Γεώργιος 

25.Ξενάκη Σοφία 

26.Αθανασάκης Ηλίας 

27.Ανδρεάδης Ιορδάνης 

28.Χατζηθεόκλητος Ευθύμιος 

29.Τζεβελέκη Ιωάννα 

30.Κούσης Παύλος 

31.Τεπετές Κωνσταντίνος 

32.Παπαδόπουλος Βασίλειος 

 

 

 

 

 


